

中德联合举办 2025亚洲通用航空展筹备工作启动



2023亚洲通用航空展 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

11月13日，2025亚洲通用航空展(AERO Asia)新闻发布会在航展中心召开，宣布这一亚洲地区领先的通用航空专业展会的筹备工作全面启动。据悉，2025亚洲通用航空展将由法兰克福展览(香港)有限公司与珠海航展集团有限公司合作，计划在2025年11月6日至9日举办，共同展望通用航空新纪元。

全球通用航空业领先平台

作为德国通航展(AERO)品牌旗下的重要展会之一，AERO Asia是全球通用航空业内的领

先平台。其展会品牌旗下还包括全球领先的通用航空、商务航空及航空运动展会——德国腓特烈斯哈芬通用航空展和在南非有盛誉的高端通用航空展会——南非(茨瓦内)通用航空贸易展。

AERO Asia是AERO系列品牌继南非后在亚洲地区开辟的新项目，旨在打造一流的通用航空专业展会平台。首届展会于2023年成功举办，吸引了来自17个国家和地区的268家参展企业，以及超27个国家和地区的68000名观众、学者和演讲嘉宾到访交流。

发布会透露，2025亚洲通用

航空展将于2025年11月6日至9日在珠海国际航展中心再次启航。从本届开始，展会将由法兰克福展览(香港)有限公司与珠海航展集团有限公司联合举办，在双方紧密合作与优势互补的基础上，AERO Asia将进一步提升其在亚太地区通用航空领域领先地位。

展位预订面积已超3000平方米

据了解，第二届亚洲通用航空展的主题为“通航新纪元、探索低空无限可能”。展会将发挥在低空经济领域，尤其是电动航空领域、eVTOL等方面全方位领先的优势，以低空经济为重点，聚焦“无人化”“智能化”“低碳化”等新兴主题，覆盖全通航产业链，打造市场化的通航发展。

据项目组负责人顾颖介绍，展会主题方面，将突出产业趋势，吸引更多科技含量高，并且符合绿色可持续和智能制造的企业参展；展览规模方面，将进一步扩大室内外展览面积，利用珠海国际航展中心的2至5号馆、停机坪和综合体新闻中心；整体布局更为紧凑，划分五大展区，即固定翼航空器展区、旋翼类航空器展区、无人机及低空经济应用场景展区、航空动力和绿

色新能源展区、航电/零部件/数字化低空管理/运营维修和人工智能展区，全方位呈现产业链图谱。另外，展会将规划各类需求对接区、航空金融主题展区、初创区及省市展区。

据透露，目前展位预订面积已超3000平方米。借助法兰克福展览集团的全球销售网络，拓展海外宣传渠道及销售代理，本届展会的国际展商比例有望进一步提升至30%以上。在配套活动方面，得益于品牌吸引力和强有力的合作伙伴，更多的专业会议论坛、投融资对接、企业路演、职业需求对接、互动体验、飞行表演、飞机性能展示和科普活动将继续举办。

此外，飞行器的参与方式也将更加多元。据悉，2023亚洲通用航空展吸引了来自9个省份和12个城市的32架飞机以空中转运的方式来到珠海，飞行距离超过32000公里。2025年，展会将继续提供飞机静态展示、性能展示飞行、特技编队表演和现场体验活动。

中德联办提升国际化办展水平

据悉，法兰克福展览集团在亚洲市场已深耕超过30年，每年在亚洲各地成功举办展会约80

场，拥有丰富的展会运营经验，此次将是集团在中国首次涉足航空领域展会。

AERO品牌方Fairnamic展览公司CEO芮斯行表示：“中国是全球最具活力的市场之一。亚洲通用航空展不仅将为参展商与观众提供大量机遇，它还将成为搭建新合作伙伴关系和新商业关系的广阔平台，让创造力和创新在此蓬勃发展。”

法兰克福展览(香港)有限公司董事总经理温婷对此充满期待，她表示：“亚洲航空市场正悄然崛起，尤其在中国市场将存在更多商机。在这样的大背景下，未来我们将以三方紧密合作为开局，进一步将AERO拓展为真正意义上的国际性优质展览会品牌，从而联通亚洲市场与全球航空业。”

珠海航展集团有限公司董事长孙洁峰则在致辞中强调了珠海作为AERO Asia举办地的独到之处。他表示：“珠海市作为中国航展的诞生地，拥有得天独厚的地理和环境优势。我们期待通过与法兰克福展览集团合作共同举办亚洲通用航空展，展示珠海在低空经济和通用航空产业方面的成就，吸引更多的国内外企业和投资者关注珠海。”

(杨雪薇)

总投资50亿元 江门江海大冶摩托增资扩产项目动工

100亿元。同时，项目将创造2000个高质量的工作岗位。”据悉，大冶二期工业园将采用最新的智能技术，实现生产流程的无人化管理，进一步提高生产效率和产品质量，实现全生命周期的产品可追溯性。

据悉，作为江门本土培育并发展起来的摩托车行业领军企业，广东大冶摩托车技术有限公司自2003年在江海区成立以来，已经稳健发展了21年。该公司不仅深耕本土市场，更积极拓展国际市场，产品销售网络已覆盖欧洲、中东、非洲、南美洲等地区。凭借卓越的设计创新能力，该公司连续6年荣获广交会设计创新奖，并3次夺得广东省科技创新奖。



大冶二期工业区规划图

受访企业供图

江门籍国学大师陈垣后人向家乡捐赠珍贵家书与照片

羊城晚报记者陈卓栋、通讯员张一知报道：11月12日是江门籍国学大师陈垣诞辰144周年，当天，中国侨都华侨华人博物馆举行捐赠仪式，陈垣的外孙女赵汝谦向江门市博物馆慷慨捐赠了6封珍贵的陈垣亲笔手写家书和一些照片。据介绍，这些家书是陈垣在20世纪50年代写给在美国的女儿陈冬的，信中有不少有关为学、为人的话语，陈垣还在信中嘱托女儿回国支持祖国的建设。

陈垣是中国近代史学的奠基人之一，他在历史学、宗教史、文献学、图书馆学等多个领域都有卓越

的贡献。陈垣还是一位杰出的教育家，曾任北京大学、辅仁大学等多所高校的教授和校长，培养了大批优秀的历史学者。

今年72岁的赵汝谦此次与多位友人一同回到家乡江门。对她而言，在很长一段时间里，对外公陈垣的认识大多来源于母亲陈冬的讲述。“我小时候经常看到母亲翻看外公寄来的家书。”数年前，她发现这些家书中有很多有关为学、为人的的话语，还有陈垣劝女儿回国支援祖国建设等内容，“这些家书很有意义和价值，希望被更多人看到”。在五邑大学广东侨乡文化研

究院教授谭金花等人的牵线搭桥下，赵汝谦决定将陈垣的6封家书捐赠给江门市博物馆，支持家乡文博事业发展。“在这些家书中，大家能看到陈垣不仅是一位史学大家、教育家，也是一位平常的父亲。”赵汝谦说。

“陈垣对子女的教育方式非常值得研究和学习，这些育人理念是陈垣先生留给世人的宝贵精神财富。”江门市文化广电旅游体育局四级调研员周德儒表示，接下来江门将大力推动陈垣文化开发利用取得新成效，全力打造陈垣文化品牌。

近日，广发银行中山分行收到当地公安机关向分行发送的第4封表扬信，对广发银行中山分行再次以实际行动落实国家有关“断卡行动”的相关工作部署，认真落实各项联动措施，主动深化警银合作，打击电信网络诈骗工作予以肯定。

9月27日，一老年客户关阿姨到广发银行中山分行营业部办理存折打印业务。在业务办理过程中，服务经理通过交谈发现关阿姨近期存在频繁大额转账交易，转账金额累计达28.6万元，交易特征与其年龄明显不符。

服务经理察觉异常，随即向关阿姨了解转账用途，以及是否认识交易对手等。关阿姨含糊其词，表示不愿透露转账原因。

服务经理进一步对关阿姨进行风险提示，并以普及近期的电信诈骗案例为切入点向客户讲述电信诈骗的危害以及风险点。关阿姨表示上月收到异地法院电话，告知其涉案并要求客户添加微信，每天须通过微信向有关机关人员进行报到，并根据指引进行转账，否则将被抓捕。

在沟通过程中，服务经理了解到所谓“异地法院”的操作后

确认关阿姨遭遇电信诈骗，但关阿姨对“异地法院”深信不疑并表示对方不是诈骗分子，拒绝报案。服务经理一边安抚客户，一边将相关情况向营业部主任汇报。营业部主任在分行运营部的协助下，立即向中山市石岐区公安分局反诈中心报告警情。反诈中心民警第一时间响应并赶到营业网点对该老年客户开展现场笔录，并与服务经理对该客户开展了反诈知识的普及教育。

该案例是一起专门针对老年人的电信诈骗。一方面表明强化账户风险管理仍不容半点松懈，另

一方面也体现了老年人群体的反诈知识匮乏，犯罪分子利用其畏惧或者担心家属的心理，刻意加大心理攻势，导致受骗人极易上当。

后续，广发银行中山分行将继续坚持“以人民为中心”的理念，高度重视反诈工作，将反诈工作作为一项长期新的工作常抓不懈，助力公安织密“防诈骗网”。近年来，诈骗案件频发，该行将持续保持高度警惕，加大反诈知识普及，切实加强警银合作，进一步防范电信网络诈骗，为维护稳定的金融环境贡献广发力量。(刘其)

广发银行中山分行：警银携手 守护群众“钱袋子”

2024年11月14日/星期四/湾区新闻部主编/责编 李泽宇 / 美编 温亮 / 校对 林霄

专题 A12

绘就城乡新画卷 谱写发展新篇章

交通银行中山分行坚定不移助推“百千万工程”实施



1 引导“金融活水”下沉村镇

为深入贯彻落实中山市委、市政府关于实施“百县千镇万村高质量发展工程”的指示精神，交通银行中山分行(以下简称“中山交行”)切实提高政治站位，深刻领会金融工作政治性、人民性，紧跟国家各项普惠金融政策，针对中山当地城乡建设、产业发展需求，下沉服务重心，延伸服务触角，以金融力量助力实施“百千万工程”，书写乡村振兴新答卷。

2 强化产业园区金融服务

聚焦重点产业园区，加强服务中山市四大省级现代农业产业园，做好农业产业园融资对接，基于农业特色产业，设计专项融资方案。创新采用“对公授信供应链产品+普惠条线项目制”双线授信模式，促进乡村产业提质升级情况，支持各类农村新产业新业态。支持镇区科创企业发展，为高新技术、专精特新“小巨人”企业打造专属产品，推出“科创易贷”，向科技型企业提供最高额度2000万元信用贷款的线上融资服务。联合中山翠亨汇产业园开发有限公司在中山生命科学园举办“汇讲堂—科技型企业政策培训会”活动，通过“线上直播+线下”方式，助力园区企业实现高质量发展。

中山交行
积极参与中山
2024元旦徒步
助力“百千万
工程”



交通银行

3 支持“绿美中山”生态建设

积极服务中山公用城区排水厂网一体化建设项目，支持县城污水处理设施项目建设。加大对清洁能源、节能环保等领域的融资投放力度，提供相应绿色信贷利率优惠政策，助力建设重点垃圾焚烧发电厂和垃圾渗滤液处理厂项目。与中山市生态环境局及中山公用集团合作，为全市各镇街、各行政村治水攻坚战高质量推进队伍提供全生命周期专项债咨询顾问服务。

4 构建镇街居民服务体系

参与全市“智慧公交”项目建设，上线交行APP乘车码服务，该项服务已覆盖全市公交车210余辆，市民及港区人士均可通过交通银行手机银行乘车码或买单吧乘车码扫码乘车，畅享“一分钱搭公交”优惠活动，优化出行体验。以数字化转型促进特色项目发展，加速推进“智慧校园”等民生工程建设，服务镇街居民。面向涉农客群、进城新市民客群及参与国家乡村振兴事业的客群，推出乡村振兴卡，通过减免开户工本费、取现及转账手续费、短信费等权益服务。

加大城乡居民金融知识宣导，深入开展“普惠金融推进月”行动，作为协办单位参与中山市高新技术民营企业家协会主办活动，积极宣传推广科技金融产品；制作动漫微视频《爱征信，谨防“征信修复”诈骗》、发布公众号推文《了解征信投诉办理规程 保护个人权益不受侵害》，加大宣传推广力度；走进三乡雍陌村，面向老人群体开展征信知识宣传，加大对特殊群体的关爱引导。

下阶段，中山交行将继续坚持以人民为中心的价值取向，强化金融产品和服务方式创新，做好普惠金融大文章，在助推“百千万工程”、全面推进乡村振兴战略中体现新作为，助力中山城乡经济高质量发展。(文/图 陆锐滔)

交通银行中山
分行开展乡村农文
旅融合发展平台产
品交流会